

# 县领导现场调度,确保群众温暖过冬

本报讯(通讯员 刘厚珉)城區供暖季来临,单县县委、县政府高度重视供热供暖工作,确保城區居民温暖过冬。

10月26日,单县县委书记耿振华到山东龙盛供热有限公司现场调研,深入供热客服集控中心、电气主控室、锅炉集控室等,现场了解供热设备检修、煤炭储备等

供热准备工作进展。耿振华指出,冬季供暖是一项重要的民生工程,一定要做好各项保障工作;要抓好设备检修、管线维护等关键环节,建立供热应急防范机制,及时发现和消除安全隐患,保障供暖能力,确保家家户户都能住上“暖屋子”。

11月8日,单县县委副书记、县

长魏传永现场调度城区供热供暖工作,先后来到山东龙盛供热有限公司、单县广舜热力有限公司和凤来邑小区、舜师名园小区,认真听取相关负责人关于城区供热供暖保障情况汇报,并提出具体要求。

魏传永强调,供热供暖涉及千家万户,关系百姓冷暖,是一项重要的民心工程和民生实事。各

有关单位必须进一步提高政治站位,齐心协力完成供暖季各项工作任务;供热企业要高度重视供热质量,持续提升服务水平,不断完善供热工作方案和应急预案,成立应急抢险队伍,畅通报修咨询渠道,及时受理处置群众反映的供暖问题,保障群众过一个温暖的冬天。

据悉,山东龙盛供热有限公司强化责任意识、激发担当精神,全面落实好各项安全措施,加强供热运行监测,确保供热设备和管网运转正常稳定;强化服务意识、注重优化细节、采取有效措施、主动靠前服务,扎实细致做好便民服务工作,全面提升供热保障能力和服务水平。



## 银桥透视 一泓金秋

刘厚珉 摄于单县湖西人民广场



## 温暖饺子宴 浓浓敬老情

本报讯(通讯员 刘厚珉)

11月6日上午,单县终兴镇小孟庄村年轻党员周超、崔厚禄各自捐款2000元,举办孝善敬老饺子宴,让村里60多名70岁以上的老人感受到党的温暖。

饺子宴上,新时代文明实践志愿者分工有序,和面、揉面、调馅、擀皮、包饺子,干得热火朝天。老人们围坐在一起,饶有兴趣地拉家常,一派欢乐

和谐的景象。

受驻村第一书记耿雪凌的邀请,县医保局的党员干部李鹏、黄克鹏为大家解读医保费缴纳、门诊慢性病办理、医保报销比例等医保政策,并向老人捐赠了3000多只防疫口罩;镇卫生院医疗服务队,现场为老人量血压、测血糖,做心电图等;镇政府派来的文艺表演队为老人表演了精彩的戏曲节目。

饺子出锅了,县镇村党员和志愿者们将一碗碗热气腾腾的饺子端到老人们面前,每一位老人脸上都洋溢着幸福的笑容。“饺子真好吃,党的医保惠民政策很暖心,文艺节目很好看,热热闹闹,开开心心,我感到很幸福!”张贵和老人激动地说,村党支部的精心准备,年轻党员的爱心捐赠,志愿者的周到服务,为老人送上了冬日的一份暖情。

## 第四届进博会,单县成功签约三个项目

本报讯(通讯员 刘厚珉)

2021年第四届中国国际进口博览会召开期间,单县成功签约生物医药科技和食品加工、冷链物流设施建设三个项目。

其间,单县县委副书记、县长魏传永带队赴上海市及周边地市开展招商引资活动,分别同徐寨镇招引的总部经济建设项目、县开发区管委会招引的科技转化项目、龙王庙镇招引的风力发电项目,蔡堂镇招引的智能遮阳帘生产项目、东城街道招引的冷链物流项目、终兴镇招引的乡村振兴项目、园艺街道招引的宝藤生物医药项目企业方进行座谈交流。

座谈会上,企业方就企业基本

情况和发展历程做了介绍。魏传永对企业方选择单县投资表示欢迎和感谢,并简要介绍了单县经济社会发展情况。会后,单县政府代表与上海宝藤生物医药科技股份有限公司签订框架合作协议。

在菏泽(上海)重要客商座谈会暨项目签约仪式上,单县招引的由上海丰鹏国际贸易有限公司投资的儿童食品加工项目和由新通(香港)贸易有限公司投资的开国食品冷链物流设施建设项目成功签约。

魏传永表示,单县政府将全力推进项目落地建设、发展壮大,全力做好各项服务工作,营造一流发展环境,创造产业集聚优势,助力单县经济腾飞。

## 第二家标准化单县羊肉汤连锁店在济南开业

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日来,济南市中区八里洼路羊肉汤店,慕名而来的顾客排队等候品尝美食。这是山东单养千秋餐饮连锁有限公司的第二家标准化“单县羊肉汤”连锁店在济南开业。

一直以来,单县羊肉汤受到广大消费者喜爱。近年来,单县高度重视农业产业化发展,将羊肉汤产业列为2021年“县长工程”强力推进,成立单县羊肉汤产业发展工作领导小组,实现了羊肉汤产业发展从由民间协会主

导上升到县委、县政府主导,不断强化科技支撑和创新,投资建设了总建筑面积2万平方米的青山羊保种育种基地,力争在羊肉汤产业高端化、标准化、品牌化、产业化发展上打造新亮点、实现新突破,着力将农副产品加工产业打造成为百亿级产业集群。

第二家单县羊肉汤连锁店开业是单县羊肉汤产业化发展的又一次迈进,进一步提高“单县羊肉汤”的市场占有率和产品竞争力,将单县羊肉汤品牌推广出去,让单县羊肉汤真正走出单县、走向全国。

## “三省井”:鲁苏皖边际的人文标志

在山东省单县、江苏省丰县、安徽省砀山县三省交界之地,有一口“三省井”,一直是三省人民共有共享的人文资源禀赋。

三省边际曾是湖西抗战时期党组织的发源地、红色根据地,中共鲁西南工委、中共苏鲁豫特委、湖西专署和全县第一支抗日武装均在这里诞生。

三省三县三镇的李六村、刘暗楼村、大张庄村共有一个名字,叫“三省庄”。1992年7月,“三省庄”的百姓共同出资打了一眼机井,取名“三省井”,意在“三省庄”共用于灌溉农田、生活饮用。如今,三省三县再度携手合作,挖掘交界区域人文资源,打造“三省井”边界文化公园,共同发展颇具地理人文特色的旅游产业。

据说,有一年,“三省井”旁

边长出一株南瓜,分别向三省的方向衍生三条秧子,并各自结了一个大南瓜,色泽、形状、大小极其相似。于是,人们编唱了一个“顺口溜”:“三省庄本是贫困地,十年九旱民焦急;各庄百姓齐动员,六天挖井八十米;一条瓜秧爬三省,一眼水井润三地……”

单县朱集镇大张庄村村民张建对“三省井”情有独钟。他告诉笔者,“三省井”深80米、直径0.5米,水质优良,出水量大。当时,他有幸品尝了“三省井”的第一股清流,顿感凉爽、甘甜,至今难以忘怀。为此,他还写了一篇有感文章,叫《一股清流润心田》,刊登在一家人文杂志上。

时任全国人大常委会副委员长、民盟中央主席费孝通听说此事后,欣然题写“三省井”三个

大字。1996年,按照国务院的规定,鲁、苏、皖三省勘界时,核定了“三省井”的地理位置,东经116度22分,北纬34度38分,定为三省交界的界桩,编号3234371。随后,三省交界地的人们在井上建起“三省亭”,并在亭下立碑。

后来,“三省亭”成为大张庄村、李六村、刘暗楼村三村组织的“议事亭”,三村干部常常如约“三省亭”,围坐“三省井”,开诚布公,协商事务,交流情感,缔结友谊,共襄发展大计。

2020年6月,三省三县三镇再次联手,以“三省井”原址为核,修建了“三省井”边界文化公园,包括“三省庄”民俗文化长廊、三省同心苑、大汉文化广场等,尤其是“三省庄”饮食、农耕、婚嫁等民俗文化展示,成为“三



省庄”百姓共同的乡愁记忆,令人倍感亲切。

深秋时节,“三省井”边界文化公园,暖暖阳光里,茵茵绿丛中,“三省庄”的父老乡亲们或散步、或聊天、或欣赏,畅谈最多的话题是逸闻轶事,幸福的微笑在脸庞荡漾。

“三省井”已成为鲁、苏、皖

三省交界地区民族友谊的象征及鲜明的中国人文地理标志。

文/图 通讯员 刘厚珉

